



Mødereferat

Dato: 09.12.2020

Mødeforum:	LUU Træ		
Dato:	09. december 2020	Tid:	13:30 – 15:30
Sted:	Online via Teams		
Mødeleder:	Henrik Tode		
Deltagere:	Henrik Tode, Henrik Lynggaard Christiansen, Peter Hjortdal Andersen, Bugvi Poulsen, Maria Barnung, Benny Olsen, Hanne Koblauch Christensen, Søren Leander Kastrup (elevrepræsentant)		
Afbud:	Martin Laursen, Kent Sand		
Referent:	Jannie Lund Sørensen		

Dagsorden:

1. Godkendelse af sidste referat
2. Besøg af klasserepræsentant
3. Orientering fra Fagkomiteen
4. AUB projekt
5. Seneste nye trepartsaftale indgået d. 21.november 2020
6. Orientering fra Learnmark
7. Eventuelt

Ad 1)

Referatet blev godkendt.

Ad 2)

Søren Leander Kastrup er ny elevrepræsentant og er lidt ældre end den gennemsnittet på tømreruddannelsen. Søren peger på, at det er en tilbagevendende udfordring, at få ro i klassen til at arbejde seriøst. Læringsmiljøet er dårligt, fordi der ikke bliver sat grænser for de elever, som forstyrrer undervisningen. Henrik Lynggaard Christiansen forklarer, at det kan være en udfordring når alderen på eleverne er så forskellig, skolen skal kunne imødegå alle elever. Dog er der i en specifik sag på tømreruddannelsen taget kontakt til de elever, som har haft svært ved at begå sig, det betyder, at såfremt den uhensigtsmæssige adfærd fortsætter, så får det konsekvens. Bugvi Poulsen understreger, at det er vigtigt, at udvalget lytter til Søren, der kan sagtens være flere elever som har samme holdning, men måske ikke har alderen og dermed modet til at stå frem med det. Søren oplever, at det kun kræver nogle få useriøse elever for at skabe et dårligt læringsmiljø, der er vigtigt, at underviseren skrider ind øjeblikkeligt og påtager sig den

autoritære rolle. Henrik Tode opfordrer Søren til at rette henvendelse til ham når den slags konflikter opstår, og det gerne hurtigt så der kan blive reageret på det. Udover ovenstående fortæller Søren, at han er godt tilfreds med at være elev på Learnmark.

Ad 3)

Et privat firma har henvendt sig med henblik på at skabe reklamefilm om branchens uddannelser. Det er blevet afslået, idet Byggeriets Uddannelser allerede har udarbejdet udmærkede film, som kan tilgås bl.a. via deres hjemmeside bygud.dk.

Ad 4)

Henrik Tode oplyser, at tidligere medlem i LUU Niels Jørn Henriksen har indvilget i at deltage i virksomhedsbesøg i forbindelse med AUB projektet. Der er i øvrigt udarbejdet en handlingsplan til projektet, og der er planlagt med to undervisere til virksomhedsbesøg foruden Niels Jørn Henriksen. I forbindelse med virksomhedsbesøgene, er det vigtigt, at der gøres opmærksom på praktikvejlederkurserne, de er i øvrigt planlagt første gang til mandag i uge 5+6.

Ad 5)

Henrik Lynggaard Christiansen orienterede om den nye trepartsaftale, hvor det fremadrettet bliver skolernes og udvalgets ansvar at finde lærepladser til eleverne. Der er krav om, at 60% har fået indgået aktiv aftale inden 15 uger af GF2 er afviklet. Det kan godt blive en udfordring, da man typisk ser, at virksomhederne indgår aftale når GF2 er færdiggjort. Det betyder, at først her vil virksomheden påbegynde udbetaling af løn, og det er lønudbetalingen der gør at aftalen er aktiv. I forhold til kravet om at 80% skal have opnået læreplads inden afslutning af GF 2, er Learnmark i en god position, idet der er meget få i elever i skolepraktik, og de er der kun i kort tid.

Hanne Koblauch Christensen fortalte, at der generelt er et politisk budskab om, at der bliver indgået flere langvarige aftaler og langt færre korte aftaler. Det ses bl.a. på forskelle i de tilskud der gives fremadrettet. F.eks. fortsættes med en højere lønrefusion ved skoleophold – men kun for de længerevarende aftaler. Herudover kan der fremadrettet kun indgås én kortaftale mellem samme cvr og cpr., medmindre den korte aftale er en restaftale.

Herudover orienterede Hanne Koblauch Christensen om, at AUB modellen justeres fra 2021, det betyder at der nu udbetales pr. elev. SKP ydelsen justeres også, og nærmer sig nu en normal elevløn. I forhold til AUB midlerne, så er de faglige udvalg peget ud til at definere, hvilke aktiviteter midlerne skal bruges på. Der er samlet set afsat kr.121 mill., og der vil blive beregnet forholdsmæssigt. Der afventes yderligere og mere specifikke informationer til januar 2021.

Ad 6)

AMU

VEU projektet er gennemført og Benny har besøgt tømrervirksomheder for at afdække behovet for efteruddannelse.

- Der er besøgt 22 virksomheder i november og december 2019.
- Virksomhederne er bl.a. blevet orienteret om muligheder for efteruddannelse, samt mulighed for uddannelse af ufaglærte til faglærte.
- Virksomhederne er blevet spurgt om behov for udvikling af nye kurser.
- Virksomhederne er blevet spurgt til behov for etablering netværk mellem virksomheder og skoler.
- Ledelsesnetværk på tværs af brancher starter op til marts. Det gælder mellemledere, formænd og deslige.
- Kurser i nye materialer og metoder er klart mest eftertragtet.

Der er travlt i branchen, og det har resulteret i, at mange af de virksomheder som er blevet kontaktet med henblik på besøg, har takket nej for nu, men de vil gerne have besøg senere.

Hanne Koblauch Christensen spurgte ind til, om Learnmark har fået besøgt de virksomheder, som har ytret ønske om senere besøg. Maria Barnung forklarede, at der ikke har været systematisk besøg af disse virksomheder, derimod er der løbende kontakt med alle virksomheder. Henrik Tode fortæller, at han også er blevet kontakte af flere virksomheder omkring strategisk uddannelsesplanlægning, de er blevet henvist til Learnmark. I den forbindelse opfordrede Maria Barnung udvalget til, at udlevere hendes kontaktoplysninger, så virksomhederne kommer i direkte kontakt med hende.

Maria Barnung fortæller, at der ved virksomhedsbesøg i 2021 vil blive lagt vægt på kurserne "praktisk projektledelse i byggeriet", "stillads" og "teleskoplæsser", da det er her virksomhederne har udtrykt interesse. Herudover vil virksomhederne blive præsenteret for kataloget "Masterskills", som vedlægges dette referat.

Peter Hjortdal Andersen orienterede om følgende tiltag og aktiviteter på efteruddannelsesområdet:

- Kursus i skæreroboter er netop blevet godkendt og VidensCentret har indkøbt en maskine fra Cobots i Odense.
- Der arbejdes på at klargøre et ajourføringskursus for tømrere, som omhandler nye metoder og materialer, det kan dog ikke nås til uge 5+6. Det bliver fremadrettet udbudt en gang pr. år, ligesom man kender det fra de andre brancher.
- Der mødes op til alle svendeprøver og holdes oplæg om efteruddannelse evt. også på de sidste hovedforløb.
- Der er udbudt sjakbajskurser, dog uden tilslutning, i stedet udbydes formandsuddannelsen, og her har man allerede 14 deltagere på holdet.
- Nyhedsbrev til tømrerne udkommer snarest.

Henrik Tode fortalte, at han tit bliver kontaktet og spurgt om der udbydes trailerkort i forbindelse med deltagelse på uddannelse hos Learnmark. Peter Hjortdal Andersen oplyser, at trailerkort ikke udbydes i AMU regi, skolen kan dog vælge at udbyde som IV på lige fod med private udbydere. Maria Barnung foreslog at udbyde trailerkort som aftensundervisning, målgruppen er alle elever på uddannelse hos Learnmark. Det blev aftalt at Henrik Tode og Peter Hjortdal Andersen afklarer behovet og finder en løsning.

EUD

Henrik Lynggaard Christiansen orienterede om indtag:

- 33 GF2 elever afslutter 15. januar 2021.
- 51 GF2 starter 18. januar 2021. De 30 er udefra, heraf har 12 læreplads – de sidste 21 elever kommer fra GF1
- EUX har i år endnu ikke valgt, man forventer et hold på ca. 20-24 elever.
- GF1 er ikke færdige med at vælge retning endnu.

Administration har skiftet system fra Easy til Uddata+. Det betyder, at virksomhederne ikke længere bliver informeret om fravær via SMS. Virksomhederne skal selv logge ind på praktikpladsen.dk og søge informationen. Der sendes information ud om denne ændring via indkaldelser, Facebook og Linked-In.



Hanne Koblauch Christensen fortalte, at man er meget tæt på en digital løsning i forhold til logbogen. Den bliver dog ikke sammenkørende med andre officielle programmer, idet skolerne netop er overgået til flere forskellige administrative systemer. Herudover udvikles der stadig på praktikpladsen.dk som fremover går i stedet for praktik+. Bugvi Poulsen spurgte ind til hvordan det bliver med adgange, synlighed og GDPR i forhold til den digitale logbog. Hanne Koblauch Christensen oplyste, at man pt. ikke er helt i mål i forhold til retningslinjer omkring dette.

Ad 7)

Hanne Koblauch Christensen oplyste, at der har været afholdt faglærerkursus i forhold til praktikvejlederkurserne. Der var mange skoler repræsenteret, det var nogle gode forløb med relevante input til cases mv. Der arbejdes nu på at revidere undervisningsmaterialet, det nuværende kan stadig downloades via hjemmesiden.